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VERBALE DEL CONSIGLIO ACCADEMICO ALLARGATO del 5 luglio 2023, da remoto

Mercoledì 5 luglio 2023 si è svolta, da remoto, dalle 20.30 alle 23.00, la quarta riunione del Consiglio
Accademico allargato (nuova consigliatura 2023-2025).

Sono collegati: il Presidente, Loredana Bettonte, Luigi Di Marco, Giordano Giannini, Paolo Rosati.
Hanno comunicato la loro assenza Maura Morisi, Fabrizio Verruso, Paolo Paganini.
Il presidente ringrazia vivamente i presenti, ed avvia la discussione dell’OdG.

1 - NUOVI SOCI

Il presidente introduce l’argomento.
Il tema dei nuovi Soci come sappiamo è il tema principale dell’Accademia in questi anni, per quanto riguarda
la sua dimensione di Associazione.

Ad esso dobbiamo tutti riservare costantemente il primo e principale interesse, legato come è all’avvenire
della nostra Associazione.

Per potenziare i canali di comunicazione e informazione sull’Accademia sono in corso contatti con
un’esperta di “social”; con lei è già stato realizzato un primo incontro conoscitivo.
A breve, un secondo incontro consentirà il necessario approfondimento degli obiettivi da perseguire e degli
sviluppi successivi.

Il fine ultimo individuato è naturalmente quello di affiancare, accanto ai canali tradizionali e diretti (da
coltivare sempre), anche le potenzialità offerte dai canali Social per favorire così sia una più ampia diffusione
della conoscenza dell’Accademia, sia auspicabilmente la maturazione della scelta di diventare Soci
dell’Accademia da parte di alcuni interessati.

Si succedono interventi di tutti i presenti, positivamente impegnati a promuovere con la propria attività
l’adesione di nuovi Soci attivi in seno all’Accademia.

E si approfondiscono considerazioni sulla natura dei Social da utilizzare per quanto detto. Lo scopo dunque è
farci conoscere per loro tramite da coloro che possiamo considerare il nostro target, le figure ideali di
potenziali interessati. In particolare: docenti universitari e di Scuole secondarie, studenti universitari e degli
ultimi anni delle Scuole superiori, persone impegnate, giovani e meno giovani attenti e sensibili alle sfide
della nostra epoca aperte a 360 gradi.

È un’impresa difficile, importante e vitale. Si tratta infatti di conseguire un allargamento della base dei Soci
dell’Accademia in grado di assicurare il domani di questa quasi secolare istituzione, tanto più in un periodo
complesso come quello che viviamo, e che tanto necessita di luoghi e momenti di riflessione.

Tutti i presenti sottolineano la qualità, il livello raggiunto dalle attività sviluppate in Accademia,
costantemente maturate e sempre in divenire. Non vi è dubbio che esse rappresentano infatti il presupposto e
la base su cui ci fondiamo anche per l’obiettivo dell’allargamento dei Soci. Esse meritano senz’altro una
diffusione e condivisione più ampia.

I successivi lavori del CA sono dedicati, come di norma, proprio alla loro programmazione e
implementazione di tali attività.
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Si succedono ampi ed approfonditi interventi di Giordano Giannini, Luigi Di Marco, Loredana Bettonte e
ancora del presidente.

2 - SPECIALinguaggi
Rivista semestrale online.

La rivista è giunta al n. 12 (giugno 2023), recentemente pubblicato e disponibile sul Sito istituzionale:

accademia-aliprandi.it

Anche tutti i numeri precedenti sono analogamente disponibili.

Per il n. 13 (dicembre 2023) viene confermato l’argomento a cui sarà dedicata la prima sezione della Rivista:
“cibo e alimentazione” con tutte le tematiche implicate.
Seguirà come sempre la sezione dedicata ai contributi liberi scelti dagli autori, nelle discipline ed aree di
proprio interesse specifico.
Tutti i soci ed amici sono sempre invitati a portare il proprio apporto con articoli, immagini, ogni altro
contributo.

Per il n. 14 (giugno 2034) il presidente propone la nostra riflessione, su una tremenda realtà che ormai da
tempo è emersa potentemente, in tutte le sue angolazioni, anche nella nostra società: quella della “violenza
sulle donne”.

Nella prossima Riunione del CA allargato, verranno considerate anche altre proposte pervenute nel
frattempo.

Una breve considerazione merita il tema delle tempistiche, che investe tutte le nostre, concrete, attività.
Come si vede la strada decisamente intrapresa è quella di riuscire a calendarizzare con grande anticipo, fino
ad un anno e oltre tutte le attività che è possibile pianificare. Questo al fine di assicurare a ciascuno le
condizioni migliori per fruire di ogni attività programmata ed altresì un tempo ottimale per produrre i propri
contributi (articoli, relazioni, promozione di altre iniziative anche locali in presenza o da remoto).

3 - RELAZIONI ALLE SESSIONI CULTURALI (Assemblee annuali ordinarie - febbraio 2024 e febbraio
2025)

Per gli anni passati, si ricorda che le Relazioni sono anch’esse inserite sul Sito istituzionale, come pure i
Verbali delle Assemblee annuali.

Per il futuro, sono già stati confermati nel precedente CA i Relatori e le relazioni per l’Assemblea di febbraio
2024.
Nella riunione odierna si avvia la preparazione dell’Assemblea del Centenario (febbraio 2025). Una
Relazione è stata assicurata da Paolo Paganini, una seconda dal presidente. Il quadro completo sarà definito
nella prossima riunione del CA.
A tal fine si invitano anche in questo caso Soci ed amici a proporsi con un proprio contributo.

4 - INCONTRI DEL CINEFORUM

Si tratta di incontri da remoto, che tenderemo a calendarizzare sempre più tempestivamente. Gli incontri,
condotti da Giordano Giannini, presuppongono la precedente visione del film volta a volta proposto
(nell’ambito di un ciclo storico, o di genere, o di autore). Ciascuna serata è infatti dedicata interamente
all’approfondimento ed alla discussione delle tematiche e delle suggestioni offerte dalla pellicola.
A breve sarà comunicata (anche attraverso il Sito) la calendarizzazione dei prossimi incontri di Cineforum ed
i film interessati (con le relative possibilità di reperimento per la propedeutica visione personale).

5 - “INCONTRI DELL’ACCADEMIA”

Consistono nella realizzazione di incontri, da remoto, con scrittori, registi, attori, critici ed in genere
personalità che accolgono il nostro invito ad un confronto e dibattito a partire dagli spunti più diversi offerti
dalla realtà dei nostri giorni.

http://accademia-aliprandi.it/


Diversi progetti sono in cantiere, anche di tipo interdisciplinare (aree Letteratura e Cinema).
Anche di essi sarà data la comunicazione più tempestiva possibile, appena concretamente definiti in tutti i
loro termini, data inclusa.

6 - Nomine interne al CA

Restano da completare le nomine del vicepresidente e del tesoriere. Il presidente comunica le disponibilità
ricevute in merito da Luigi Di Marco e Loredana Bettonte, che sentitamente ringrazia.
Essendo caduto il collegamento Skype con Luigi Di Marco, vista l’impossibilità di recuperarlo il Presidente
propone al CA di rimandare le attribuzioni alla prossima riunione.
Ribadisce con l’occasione che le cariche istituzionali, previste dallo Statuto, sono necessarie, ma che
nondimeno tutti i membri del CA e più in generale tutti coloro che hanno a cuore l’Accademia devono
sentirsi investiti in modo sinergico e unitario della medesima responsabilità di portare il proprio fattivo
contributo.

PROSSIMO INCONTRO DEL C.A.

Il prossimo incontro, da remoto, del CA allargato è fissato per mercoledì 6 settembre 2023, via Skype, dalle
ore 20.30 alle 22.00.
All’OdG la definizione concreta e la Calendarizzazione dei principali obiettivi e attività per gli ultimi mesi
del 2023 e per il 2024 relativamente a:
- Nuovi Soci
- Articoli, immagini e altri contributi per la Rivista: n. 13 (dicembre 2013) e n. 14 (giugno 2014)
- Relazioni
- Cineforum
- Incontri dell’Accademia
- Nomine interne al CA

Terminati i lavori, la riunione del CA è chiusa alle 23.15.

Il Presidente
Carlo Rodriguez

_____________________

Il Segretario
Paolo Rosati

_____________________


